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訪日外国人旅行者の
旅館利用に関する調査（中国運輸局）

平成29年１月
調査：株式会社ジャパンインターナショナル総合研究所



インバウンドに関する旅館調査

調査対象
・中国地方の旅館

（154件）

・外国人宿泊者

・海外旅行会社

・ランドオペレーター

・先進旅館ヒアリング21件
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課題
旅館の客室稼働率が30％→増加する外国人観光
客を受け入れ、稼働率をＵＰさせたい

調査の概要
旅館の取組状況の把握と、外国人のニーズを把
握し、そのギャップを明らかにする

旅館は、日本
文化の宝庫！



県ごとの状況（宿泊者の国籍）
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鳥取県は韓国台湾
島根県岡山県は台湾が多い
広島県は欧州豪
山口は韓国、欧米

都道府県別国籍（出身地）別外国人延べ宿泊者数構成比（上位５国籍）

韓国, 46.8%

台湾, 23.7%

台湾, 21.4%

米国, 14.8%

韓国, 47.2%

台湾, 19.2%

韓国, 16.5%

中国, 18.1%

欧州, 13%

米国, 10.5%

香港, 11.6%

香港, 11.8%

香港, 10.3%

豪州, 9.8%

中国, 9.6%

中国, 9%

中国, 9.6%

韓国, 9.9%

中国, 7.9%

台湾, 7.7%

米国, 2.9%

米国, 7.1%

欧州, 9%

台湾, 7.6%

欧州, 4.9%

その他, 10.5%

その他, 31.3%

その他, 31.3%

その他, 46.9%

その他, 20.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鳥取県

島根県

岡山県

広島県

山口県

観光庁 宿泊旅行統計調査
平成27年１月～12月（年の確定値）



県ごとの状況（稼働率）
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概ね30％～40％で、
ホテルより低い状況

都道府県別国籍（出身地）別外国人延べ宿泊者数構成比（上位５国籍）

観光庁 宿泊旅行統計調査
平成27年１月～12月（年の確定値）

全体 旅館 リゾートホテル ビジネスホテル シティホテル 簡易宿所

全国 60.5 37.8 57.3 75.1 79.9 27.3

鳥取県 51.1 38.3 32.4 73.0 77.4 13.2

島根県 54.4 36.0 40.8 74.2 67.6 21.2

岡山県 57.0 32.6 44.2 70.7 67.6 14.8

広島県 65.5 37.5 60.6 79.6 79.5 29.3

山口県 58.3 40.6 54.8 66.4 65.7 37.9



宿泊者の外国人割合と取組状況は？
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16.2 

31.8 

21.4 

14.9 

1.3 

7.1 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40%

積極的に

取り組んでいる

取り組んでいる

あまり

取り組んでいない

現状取り組んでいない

が今後検討

何をすれば良いのか

わからないが取り組みたい

取り組む予定は

ない・必要ない

無回答

(SA) N=154

23.4 

11.0 

11.0 

5.2 

9.1 

5.8 

5.8 

20.8 

7.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0.5％未満

0.5％以上1.0％未満

1.0％以上1.5％未満

1.5％以上2.0％未満

2.0％以上3.0％未満

3.0％以上4.0％未満

4.0％以上5.0％未満

5.0％以上

無回答

(数量) N=154

５％以下が
多い！

取り組んで
いるのは48％

全体的に、外国人の割合はまだ少ない状況。

取組も約半数となっています。

旅館アンケート調査



インバウンド受入のメリット
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良かった点 類似回答数
売上向上や集客等 21
特になし 16
大変満足されるケースが多いこと 11
日本の料理、文化 9
国際交流 5
日本のお客様と一緒 3
母国でのアピール 3
英語の勉強 2
コミュニケーション 2

・オフシーズンや平日に宿泊がある

・単価が高い

・感謝や感動がオーバーリアクション

・国際的な旅館だと思われる

ヒアリング
より

旅館アンケート
より



受入れについての不安
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不安な点 類似回答数
言語対応 32
特になし 8
急病 4
食事内容 4
ノーショウ 4
キャンセル料 3
時間の感覚が非常にルーズ 3
風習・文化の違い 3
香水、コロン等、固有の残香 2
異なる文化による日本人にとっての非常識 2
支払いや、CXLなど 2
マナー 2

・外国語のコミュニケーション

・大浴場に服を着て入るのではないか

・キムチを持ち込まれるかも…

先進旅館が
不安だったこと

旅館アンケー
トより

断トツで１位



外国人に聞きました！（314人）
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8.9 

11.1 

18.5 

22.6 

9.6 

1.3 

6.1 

1.6 

0.0 

0.0 

2.5 

1.3 

5.4 

0.0 

1.9 

0.6 

1.3 

6.7 

0.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

中国

韓国

台湾

香港

アメリカ

タイ

オーストラリア

シンガポール

マレーシア

フィリピン

イギリス

カナダ

フランス

インドネシア

ドイツ

イタリア

スペイン

その他

無回答

(SA) N=314

アジア中心

欧豪

アンケート対象者は、旅館に宿泊
した外国人



旅館を選んだ理由は？
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44.3 

44.9 

63.7 

46.2 

11.8 

9.6 

28.3 

13.1 

5.4 

16.9 

8.6 

0.6 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

和室や日本式建築等への興味

日本料理を食べたかった

温泉・露天風呂

日本の文化を体験できる

旅館の人とのふれあい

友人・知人の勧め

のんびりくつろぎたい

前に利用して良かった

ネットやＳＮＳでの評判を見て

パッケージツアーに含まれていた

この地域に宿泊したかった

ホテルがとれなかった

無回答

(MA) N=314

温泉・露天風呂
に入りたい！

和室・料理

日本文化を
体験！



解消された

65.7%

気にするほどで

はなかった

28.1%

解消されなかった

3.5%

無回答

2.7%

(SA) N=260

利用前に不安だったことは解消された？

Before
・言葉が通じるか

・無料Wi-Fiがあるか

・料金に見合ったサービス

を提供されるか
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46.8 

13.4 

13.4 

11.5 

23.2 

13.1 

17.2 

12.4 

17.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

言葉が通じるか

食事内容

浴場の利用方法が

わからない

布団で寝ること

無料Wi-Fiがあるか

クレジットカードが

使用できるか

料金に見合ったサービスを

提供されるか

施設に関する事前の

情報が少ない

無回答

(MA) N=314

After
・ほとんどの人が、解消さ
れた、気にするほどでな
かったと回答

大丈夫！



外国人が気に入った点は？

Good!
・温泉

・日本料理

・和室の客室
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58.3 

37.3 

43.9 

30.3 

35.7 

65.9 

47.5 

59.9 

14.3 

13.7 

41.1 

35.0 

38.2 

16.9 

31.2 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

和室の客室

日本式の建築

畳

布団で寝る

浴衣

温泉

露天風呂

日本料理

部屋食

温泉街

のんびりくつろげる

部屋からの景色

地域の伝統文化を体験

家庭的な雰囲気

サービス全般

無回答

(MA) N=314



外国人が改善してほしい点は？
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13.4 

6.4 

12.4 

7.3 

32.8 

17.8 

9.6 

19.4 

16.6 

26.4 

5.7 

14.6 

9.6 

4.8 

5.7 

12.4 

6.7 

8.9 

25.5 

0.0 

11.5 

21.7 

13.4 

0% 10% 20% 30% 40%

和式トイレではなく洋式トイレにしてほしい

布団ではなくベッドにしてほしい

客室を広くしてほしい

売店の品揃えを増やしてほしい

無料Wi-Fi等インターネット環境を

整備してほしい

自国語の館内案内文書や標識がほしい

浴場の利用方法がわかるようにしてほしい

旅館ホームページを多言語対応にしてほしい

周辺観光地の情報をもっと提供してほしい

外国語対応できるスタッフを配置してほしい

電子決済サービスを使えるようにしてほしい

クレジットカードが使えるようにしてほしい

食事なしも選べるようにしてほしい

外国人にあった食事内容にしてほしい

旅館情報を海外旅行雑誌やメディアに

掲載してほしい

地域の伝統文化が体験できるようにしてほしい

食事や入浴などで時間制約をなくしてほしい

両替ができるようにしてほしい、

ATMを置いてほしい

宿泊料金を安くしてほしい

宗教への配慮がほしい

旅館ホームページの情報を増やしてほしい

交通の便を良くしてほしい

無回答

(MA) N=314

Please!
・無料Wi-Fi等インターネット

環境を整備してほしい

・外国語対応できるスタッフを

配置してほしい

・宿泊料金を安くしてほしい

・交通の便を良くしてほしい

クレジットカード
も使いたい！
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トラブルや対処法
≪部屋について≫

・部屋が写真と違う！というクレーム

→説明やグレードアップ

・タバコの匂いや香水、キムチ（最近は減った）

→消臭

・直前のキャンセル

→最近は事前決裁が増えている（ネット予約）

≪傾向について≫

・時間にルーズ

→必ず○時に宴会場へ集合！などきっぱりとお伝えする

≪言語について≫

・外国語による問い合わせやクレーム

→iPadや公的機関のオペレーターを活用

※基本的にはトラブルは特にないという回答

写真の部屋の方が
大きいわ！



海外旅行会社や
ランドオペレーターからの要望

14

21

8

3

8

16

5

8

0

2

0件 5件 10件 15件 20件 25件 30件

食事の献立

泊食分離の選択

粗品

語学対応できるスタッフ

言語対応した案内や書類

地域の外国人向け案内所

外国人用イベントや施設を紹介

定期的に語学研修や勉強をする

無回答

(MA) N=30

≪海外旅行会社≫

・食事の献立の工夫や、言語対応

した案内や書類がほしい

79.1 

34.9 

7.0 

58.1 

58.1 

18.6 

14.0 

4.7 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事の献立への対応

泊食分離の選択

粗品

語学対応できるスタッフ

言語対応した案内や書類

地域の外国人向け案内所

外国人用イベントや施設を紹介

定期的に語学研修や勉強をする

無回答

(MA) N=43

≪ランドオペレーター≫

・言語対応できるスタッフや

泊食分離などの意見も高い



先進旅館がやっていること
・基本的に、対応は日本人のお客様と一緒

・欧米のベジタリアンや台湾の精進料理への対応

・旅館内のインバウンド対応チームを設置

・海外への直接営業（タイに営業員や旅行会社を設置）

・市や県と連携した海外の展示会やモニターツアー

≪団体旅行について≫

・国内の団体旅行→海外団体旅行へスライド

・ガイドがいるので言語の問題なし

・移動は大型バスなので二次交通の心配なし

・韓国のゴルフツアーの誘致

≪ＦＩＴ（個人旅行）について≫

・泊食分離（食事は外食もＯＫ）

・セレブ向け家具調達やおもてなし

15

親日国タイ！

ショーや
オリジナル
お土産
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訪日外国人旅行者の旅館利用に関する調査結果 
【４種調査結果の概要版】 

 

① 外国人旅行者の地域や訪日回数について 

旅行者の国・地域は主にアジア圏。広島県は欧米豪からも多い。 

アジア圏の旅行者は日本渡航回数が多い。欧米豪からは初めてが多い。 

 外国人旅行者の多くは「台湾」、「韓国」、「香港」、「中国」のアジア圏から来られた方が

多くなっています。そのなかでも広島県では「アメリカ」をはじめ欧米豪からの旅行が

多い特徴がみられます。 

 アジア圏・欧米豪圏の旅行客では日本渡航の回数に差がみられ、アジア圏では渡航回数

が多く、欧米豪では１回の人が多くなっています。広島県の旅行客は１回と答える人が

多く、中国地方のなかでは初回の観光先で広島県が選ばれやすい傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

■外国人旅行者の地域別日本渡航回数 

（上位３位） 

※「アジア」は東アジア、東南アジア、南アジアを指します。 

■県別の旅館利用外国人旅行者の 

国・地域（上位３位） 
■旅館利用外国人旅行者の国・地域 

１位 ２位 ３位

５回以上 ３回 １回

57.1% 13.7% 12.7%

１回 ５回以上 ２回

48.4% 20.0% 14.7%
欧米豪

アジア

１位 ２位 ３位

中国・アメリカ

72.2%

韓国

78.6%

アメリカ

88.2%

韓国 台湾 中国・香港

85.4% 80.5% 70.7%

79.4%

75.0%

92.9%

山口県

広島県

岡山県

島根県

鳥取県
韓国・台湾・香港

89.7%

台湾・香港

台湾・香港

台湾・中国

81.8

78.6

77.9

74

70.8

53.2

51.9

51.3

50.6

50.6

33.1

32.5

22.7

10.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

台湾

韓国

香港

中国

アメリカ

フランス

オーストラリア

イギリス

タイ

シンガポール

マレーシア

インドネシア

その他

無回答
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② 旅館利用の目的と満足度の状況について 

旅館利用の目的は主に癒しと日本文化の体験。満足度にも影響 

 旅館利用の目的は旅行客・旅行会社・ランドオペレーター等で共通して「温泉・露天風

呂」、「和室」、「日本食」といった日本文化の体験を目的に挙げられています。 

 アジア圏からの旅行者は旅館で温泉等による癒しやくつろぎを求める傾向があるのに

対し、欧米豪では日本文化の体験の場として旅館を選ぶ傾向がみられます。欧米豪は日

本渡航回数がアジア圏と比べて少ないため、日本文化の体験への関心が高いものと考

えられます。 

 旅館利用の目的と、旅館利用で気に入った点は共通する項目が上位にあがっており、日

本らしさの感じられる空間での癒しや体験が旅館の満足度につながっている状況がう

かがえます。旅行会社等では旅館の選択基準として温泉や和室の設備、料理などをみて

おり、旅館においてもこれらの設備を備えているところが多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.3

60.0

50.0

46.7

43.3

40.0

0.0% 50.0% 100.0%

宿泊料金

浴室

（温泉・露天風呂）

観光地からの距離

部屋のタイプ

（洋室か和室か）

部屋の広さ

食事内容

■外国人旅行者の旅館を選んだ理由 

（上位５位） 

65.9

59.9

58.3

47.5

43.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

温泉

日本料理

和室の客室

露天風呂

畳

■外国人旅行者の旅館を利用してみて 

気に入った点（上位５位） 

■旅行会社が宿泊施設を選ぶ基準（上位５位） 

87.7

75.3

65.6

64.9

53.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

和室

大浴場

和式宴会場

温泉

土産処

63.7

46.2

44.9

44.3

28.3

0.0% 50.0% 100.0%

温泉・露天風呂

日本の文化を体験できる

日本料理を食べたかった

和室や日本式建築等への

興味

のんびりくつろぎたい

■旅館が持っている主な設備（上位５位） 
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③ 旅行客のカテゴリーと旅館の予約方法について 

旅行客の多くは「個人旅行」。旅館の宿泊数は主に「１泊」 

予約の主な方法は「予約サイト」、「旅行会社」 

 各種調査からは、旅行客の多くが「個人旅行」で来ており、旅館への宿泊数は主に「１

泊」となっています。旅行客からの旅館への要望をみると宿泊料金の安くしてほしいと

いった意見も挙がっており、複数回の宿泊までは至れない状況がみられます。 

 旅行者や旅行会社等は、旅館の情報について「予約サイト」、「旅館ホームページ」から

得ている状況がみられます。特に個人旅行客や旅行会社は「旅館ホームページ」から情

報を得ている傾向がみられ、旅館においても予約サイトや自旅館ホームページなどへ

の対応を行っているところが多くなっています。 

 旅行会社等が旅館について調べたり勧めたりするときに重視する情報は「外観・室内」、

「客室数・収容人数」、「館内設備」、「料理」の割合が高く、旅館の雰囲気をイメージで

きるものや予約に際する基礎的な情報を必要としている傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

個人旅行

66.2%

パッケージツアー

22.0%

団体ツアー

10.5%

無回答

1.3%

■外国人旅行者の旅行の形態 ■外国人旅行者の旅館の平均宿泊数 

0.6

67.5

18.2

1.9

0.0

11.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

日帰り

１泊

２泊

３泊

４泊以上

無回答

37.6

36.9

30.6

22.6

21.3

0.0% 20.0% 40.0%

旅館のホームページ

宿泊予約サイト

日本旅行に関する

ウェブサイト

旅行会社

旅行雑誌・ガイドブック

■外国人旅行者の旅館に関する情報の入手先 

（上位５位） 

76.7

63.3

60.0

53.3

50.0

0.0% 50.0% 100.0%

外観・室内の写真

客室数・収容人数

館内設備

料理内容

近隣の観光地

■旅行会社が旅館から提供してほしいと 

思う情報（上位５位） 
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31.8

21.4

16.2

14.9

7.1

1.3

7.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

取り組んでいる

あまり取り組んでいない

積極的に取り組んでいる

現状取り組んでいないが今後検討

取り組む予定はない・必要ない

何をすれば良いのかわからないが取り組みたい

無回答

 

④ 旅館の外国人旅行者の集客に対する取組について 

旅館の外国人旅行客の集客は半数以上が意識している。 

受け入れのため実施した取組は「通信環境整備」、「設備改修」、「サイト対応」 

 旅館の６割以上が外国人旅行者の集客を考えており、受け入れてよかった点として売

上の向上が主に挙げられています。 

 受け入れ体制として取り組まれているものは「通信設備の整備」や「海外予約サイト」

への対応が行われており、旅行者や旅行会社等の旅館情報の入手手段であるインター

ネット活用と一致しています。 

 外国人旅行者が旅行に際して不安に感じていたこととして「言葉が通じるか」に続いて

「無料 Wi-Fi 設備」の意見も比較的高かったことから、インターネット環境の活用が今

後も求められるものと考えられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■旅館の外国人旅行者の集客に向けた取組の実施状況 

64.2％ 

■旅館の外国人旅行者の集客に向けた取組の実施状況 

「対応を検討中」（上位５位）

１位 館内の多言語対応 35.7%

２位 従業員向け語学研修・勉強会の実施 33.1%

３位 外国語対応できるスタッフの配置 28.6%

４位 旅館ホームページの多言語対応 27.9%

５位 案内用ツールの活用 26.6%

「対応済み」（上位５位）

１位 通信環境の整備 62.3%

２位 設備改修 56.5%

３位 海外予約サイトへの対応 43.5%

４位 周辺観光地情報の提供 33.8%

５位 旅館ホームページの多言語対応 29.2%

46.8

23.2

17.2

13.4

13.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

言葉が通じるか

無料Wi-Fiがあるか

料金に見合ったサービスを提供されるか

食事内容

浴場の利用方法がわからない

■外国人旅行者が旅館を利用する前に、不安に思っていたこと（上位５位） 
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⑤ 外国人旅行者の旅館利用にあたって今後必要な取組 

外国人旅行客の集客をするうえで必要な整備は「多言語対応」 

旅館も多言語に対応した設備の整備や人材づくりが必要と考えている。 

 外国人旅行者が旅館利用に際して主に「言葉が通じるか不安」と考える人が多くいまし

た。実際に利用してみて、不安に思うほどの問題は起こらなかったという回答が多くな

っているものの、外国語対応のスタッフの設置は要望に挙がっています。 

 旅行会社においても外国人旅行者の集客に向けて今後必要と考えている対応は「館内

の多言語対応」、「多言語対応のスタッフの配置」が挙げられています。外国人旅行者と

のトラブルとして「言語対応」や「無断キャンセル」、「浴場の利用方法」などが挙がっ

ており、言葉や文化の違いに対応していくことが求められます。 

 旅行会社等からも旅館への要望として食事の献立や案内、書類の言語対応が求められ

ています。特に食事は旅行者の文化等で食べられるものなどが変わるため、配慮が求め

られています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■外国人旅行者が旅館に改善してほしいと思っている点（上位５位） 

32.8

26.4

25.5

21.7

19.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無料Wi-Fi等インターネット環境を整備してほしい

外国語対応できるスタッフを配置してほしい

宿泊料金を安くしてほしい

交通の便を良くしてほしい

旅館ホームページを多言語対応にしてほしい

70

53.3

26.7

26.7

26.7

0.0% 50.0% 100.0%

食事の献立

言語対応した案内や書類

泊食分離の選択

語学対応できるスタッフ

外国人用イベントや施設を紹介

■旅行会社の旅館への要望（上位５位） 

39.0

30.5

18.2

16.9

11.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

言語対応

無断キャンセル

キャンセル料の徴収が

できなかった

浴場の利用方法

食事・料理内容や対応

■旅館の外国人旅行者に関する 

トラブルや問題点（上位５位） 


